
Protokół nr XX/2025 

z  XX sesji Rady Gminy Lutowiska z dnia 30 grudnia 2025 r. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 905, a zakończyły się o godz. 1040. 

W sali narad Urzędu Gminy Lutowiska. 

Radni obecni: Monika Mizgała-Janc, Tomasz Baran, Maciej Berezka, Halina Fejdasz-Mucha, 

Jerzy Gawle, Mieczysław Hyży, Roman Mastyła, Mirosław Piela, Marek Puszkarski, Edwin 

Świergocki, Beata Tuleja, Małgorzata Tużnik, Arkadiusz Dygoń 

Radni nieobecni:Zbigniew Szarek, Diana Sura-Drapała. 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Lutowiska.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy 

Lutowiska na 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy 

Lutowiska. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Leskiego na 

realizację zadania publicznego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie dopłat dla wybranych taryfowych grup odbiorców usług 

wodociągowo-kanalizacyjnych na terenie Gminy Lutowiska. 

9. Uchwalenie Budżetu Gminy Lutowiska na rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Lutowiska.   

11. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego 

przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 2304R w miejscowości 

Skorodne.   

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

w drodze darowizny na rzecz Gminy Lutowiska. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagradzania Wójta Gminy Lutowiska  

14. Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

15. Wolne wnioski i zapytania. 

16. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1 

Pani Monika Mizgała-Janc Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska powitała wszystkich 

Gości, Radnych, Sołtysów i pracowników Urzędu Gminy na sesji, a także wszystkich 

słuchaczy.  

 

Ad. 2  

Obecnych jest 13 radnych, obrady są prawomocne, Rada Gminy Lutowiska jest władna 

podejmować uchwały. Przewodnicząca poinformowała, że obrady są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 



 

Ad. 3 

Przewodnicząca poinformowała o usunięciu punktu 6 z porządku obrad. Zmiana została 

przyjęta jednogłośnie. Nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Lutowiska.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy 

Lutowiska na 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Leskiego na 

realizację zadania publicznego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie dopłat dla wybranych taryfowych grup odbiorców usług 

wodociągowo-kanalizacyjnych na terenie Gminy Lutowiska. 

8. Uchwalenie Budżetu Gminy Lutowiska na rok 2026. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Lutowiska.   

10. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego 

przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 2304R w miejscowości 

Skorodne.   

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

w drodze darowizny na rzecz Gminy Lutowiska. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagradzania Wójta Gminy Lutowiska  

13. Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

14. Wolne wnioski i zapytania. 

15. Zamknięcie obrad. 

 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska poinformowała, że Radni otrzymali protokół z  XIX 

sesji Rady Gminy Lutowiska. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Lutowiska 

na 2025 rok przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/146/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.6 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Leskiego na realizację 

zadania publicznego przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/147/2025 została podjęta jednogłośnie.  



Ad.7 

Projekt uchwały w sprawie dopłat dla wybranych taryfowych grup odbiorców usług 

wodociągowo-kanalizacyjnych na terenie Gminy Lutowiska przedstawiła skarbnik gminy Pani 

Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/148/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.8 

Projekt Uchwalenie Budżetu Gminy Lutowiska na rok 2026 przedstawiła skarbnik gminy Pani 

Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/149/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lutowiska  

przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/150/2025 została podjęta jednogłośnie.   

 

Ad.10 

Projekt  uchwały w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 2304R w miejscowości Skorodne odczytała Pani 

Monika Mizgała-Janc Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/151/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości w drodze 

darowizny na rzecz Gminy Lutowiska odczytała Pani Monika Mizgała-Janc Przewodnicząca 

Rady Gminy Lutowiska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/152/2025 została podjęta 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.  

 

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagradzania Wójta Gminy Lutowiska odczytała Pani 

Monika Mizgała-Janc Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Tomasz Baran 

poinformował, że na posiedzeniu komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XX/153/2025 została podjęta 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.  

 

Ad.13  

Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

 

Wójt gminy Lutowiska wydał zarządzenia w sprawie: 

• wprowadzenia zmian w planie finansowym budżetu gminy na 2025 rok (6 szt.), 



• Zasad przechowywania, pobierania, zwrotu i zabezpieczenia kluczy do kasety automatu 

rzutowego oraz odpowiedniego zabezpieczenia pracowników wyjmujących gotówkę 

z  aparatu rzutowego do momentu wpłaty na rachunek bieżący przed kradzieżą lub 

zgubieniem, 

• Przeprowadzenia inwentaryzacji w Urzędzie Gminy,  

• Powołania komisji ustalającej rodzaj i ilość pozostawionych  materiałów przez 

wykonawcę na terenie budowy SUW Lutowiska i Smolnik, 

• Przeznaczenia do oddania w użyczenie w drodze bezprzetargowej części 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Lutowiska oraz 

wyłożenia wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie. 

• wprowadzenia zmian do projektu Uchwały Budżetowej Gminy Lutowiska oraz projektu 

w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na 2026 rok, 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Lutowiska oraz ogłoszenia 

wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzierżawę, 

• przeznaczenia do oddania w użyczenie w drodze bezprzetargowej zabudowanej 

nieruchomości gruntowej wraz z budynkiem stanowiącym własność gminy oraz 

ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie, 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Lutowiska oraz ogłoszenia 

wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzierżawę, 

• powołania komisji ustalającej warunki i stan faktyczny wskazanego miejsca do 

utrzymania i hodowli psów rasy agresywnej, 

• przeznaczenie do oddania w dzierżawę w drodze przetargu zabudowaną nieruchomość 

stanowiącą własność gminy oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonej do 

oddania w dzierżawę. 

 

Ponadto Wójt od ostatniej sesji odbył szereg spotkań z przedstawicielami różnych organizacji 

oraz dokonywał wizji lokalnych na terenie gminy.  

Wójt podziękował wszystkim za przepracowany wspólnie rok i złożył życzenia na nadchodzący 

2026 rok.  

 

Radny Mirosław Piela dopytał o zarządzenie w sprawie psów agresywnych. Wójt Gminy 

Janusz Krupa wyjaśnił, że rasa niebezpieczna psów określona na podstawie ustawy o ochronie 

zwierząt nakłada obowiązek przeprowadzenia procedury co do miejsca pobytu tych psów.  

Radny Maciej Berezka zapytał o zarządzenie w sprawie użyczenie w drodze bezprzetargowej 

części niezabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Lutowiska 



w  Ustrzykach Górnych. Wójt Gminy Lutowiska Janusz Krupa odpowiedział, że jest to działka 

dla PTTK w pobliżu rzeki, która umożliwi im zrealizowanie projektu przebudowy hotelu.  

Radny Mirosław Piela zapytał jak przełożyło się sympozjum w Bieszczadzkim Parku 

Narodowym dotyczące wpływu parku na rozwój gminy Lutowiska. Wójt Gminy odpowiedział, 

że spotkanie dotyczyło projektu Interreg Polska-Słowacja- oznaczenie szlaków.  

Radny Tomasz Baran zapytał jakie inwestycje są zaplanowane na przyszły rok. Wójt Gminy 

Lutowiska Janusz Krupa przedstawił inwestycje, które zostały zaplanowane w budżecie gminy 

na 2026 rok.  

 

Ad. 14 

Wolne wnioski i zapytania.  

Sołtys sołectwa Dwernik Wiesława Buszowiecka powiedziała, że starania się opłacały 

i  mieszkańcy Dwernika będą mieć świetlicę marzeń zgodnie z planami Pana Wójta na budowę 

remizo-świetlicy w Dwerniku.  

Wójt Gminy Lutowiska zachęcił mieszkańców do wzięcia udziału w spotkaniu sołeckim w celu 

omówienia projektu remizo-świetlicy.  

Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc poinformowała, że budynek remizo-

świetlicy w Stuposianach został oddany do użytku.  

Radny Mirosław Piela poprosił o zdementowanie plotek odnośnie Pani Doktor przyjmującej 

w  Ośrodku Zdrowia tylko do końca roku. Wójt powiedział, że nie jest to prawdą i Pani Doktor 

po nowym roku również będzie przyjmowała pacjentów.  

Sołtys sołectwa Stuposiany Weronika Szpiech podziękowała wszystkim, którzy przyczynili się 

do ukończenia inwestycji budowy remizo-świetlicy w Stuposianach.  

Radny Maciej Berezka zwrócił się z prośbą do Wójta o podjęcie interwencji do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich w sprawie stanu nawierzchni drogi w kierunku Ustrzyk Górnych. Wójt 

poinformował, ż podejmie interwencję. 

Radny Mieczysław Hyży zapytał o przebudowę mostów. Wójt Gminy odpowiedział, że 

Starosta posiada ukończoną dokumentację na mosty, a gmina będzie musiała uczestniczyć 

finansowo w realizacji tego przedsięwzięcia.   

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wpłynął do niej wniosek o dołączenie do 

porządku obrad i procedowanie uchwały w sprawie ustalania zasad wypłacania diet i zwrotu 

kosztów podróży radnym Gminy Lutowiska. Podjęcie uchwały nie było możliwe na sesji, 

ponieważ środki nie zostały zabezpieczone w budżecie w związku z tym pismo zostało 

przekazane do Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu celem zaplanowania z Panią 

Skarbnik zmian w budżecie na zabezpieczenie podwyżek diet dla Radnych.  

 

Ad. 15 

Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc podziękował za współpracę w 2025 roku, 

złożyła życzenia na nowy 2026 rok, a następnie zamknęła obrady XX sesji Rady Gminy 

Lutowiska.  

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokołowała: Natalia Kopacz   

 

  


